



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΛΑΣΙΘΙΟΥ  
ΔΗΜΟΣ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ**

**Αγιος Νικόλαος : 18-10-2024  
Αριθμ. Πρωτ. : 17057**

-----  
**Αυτοτελές Γραφείο Υποστήριξης  
Αιρετών & Συλλογικών Οργάνων**

**Γραμματεία Δημοτικού Συμβουλίου  
Περ/κή οδός Αγίου Νικολάου – Ελούντας  
περιοχή Ξηρόκαμπος  
Άγ. Νικόλαος 721 00  
ΤΗΛ : 2841340108  
Email: [kritsotaki.eleni@gmail.com](mailto:kritsotaki.eleni@gmail.com)**

**Π Ρ Ο Σ :**

- 1. Δήμαρχο Αγ. Νικολάου**
- 2. Μέλη Δημοτικού Συμβουλίου**
- 3. Προέδρους Κοινοτήτων**

**ΘΕΜΑ: «ΕΙΔΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΛΟΓΟΔΟΣΙΑΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΡΧΗΣ 23-10-2024 Σεπτεμβρίου –  
Οκτωβρίου 2024**

Καλείστε να συμμετέχετε την **23<sup>η</sup> Οκτωβρίου 2024 ημέρα Τετάρτη** και ώρα **19:00'** στην **ΕΙΔΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΛΟΓΟΔΟΣΙΑΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΡΧΗΣ** (εγκ. 1237/94548/6.11.2023 του ΥΠ.ΕΣ) στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου στο REX στον γ' όροφο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67<sup>Α</sup> παρ. 3 ν.3852/10

**Για τη συζήτηση των παρακάτω θεμάτων τα οποία κατατέθηκαν εγγράφως στη Γραμματεία του Δημοτικού Συμβουλίου από τους παρακάτω Δημοτικούς Συμβούλους με την ακόλουθη σειρά :**

- 1. Παρακαλώ να μας ενημερώσετε σχετικά με την εξέλιξη της πορείας του έργου και του χρονοδιαγράμματος των εργασιών του βρεφονηπιακού σταθμού Αγίου Νικολάου  
(κ. Καρνιαδάκη Δέσποινα Δημ. Σύμβουλος μειοψηφίας)**
- 2. Παρακαλώ να μας ενημερώσετε, σε ποιο στάδιο βρίσκονται χρηματοδοτούμενα έργα- μελέτες (ΣΒΑΑ – Ηλέκτρα κλπ) ;  
(κ. Αλεξάκης Χαρίλαος Δημ. Σύμβουλος μειοψηφίας)**
- 3. Πρόοδος μελέτης σχολικών κτιρίων Μεσοράχης και Σισίου  
(κ. Λεμπίδης Εμμανουήλ Δημ. Σύμβουλος μειοψηφίας)**

4. Ήθελα να μας πληροφορήσει ο Δήμαρχος μιας και προσωπικά έχει αναλάβει προσωπικά την διευθέτηση των θεμάτων και προβλημάτων των Δημοτικών ενοτήτων Νέαπολης - Βραχασίου να μας ενημερώσετε μέχρι τώρα που είστε 1 χρόνο δημοτική αρχή τι έχετε πράξει όσο αφορά το τεχνικό πρόγραμμα το οποίο είναι συνέχεια της προηγούμενης Δημοτικής Αρχής . Οι Δημοτικοί δρόμοι εντός ιστού της Νέαπολης , Βραχασίου - Σισιου εξακολουθούν να βρίσκονται σε άθλια κατάσταση . Το χρονοδιαγράμματα υφίσταται για την αποκατάσταση τους; Και γενικότερα την υλοποίηση όλου τεχνικού προγράμματος στα οποία ήταν αναγκαία να γίνουν για την καλύτερη εξυπηρέτηση των δημοτών

**(κ. Μαρία Χανιωτάκη Δημ. Σύμβουλος μειοψηφίας )**

5. Ενημέρωση αν υλοποιείται το Α τεχνικό πρόγραμμα και αν έχουν αφαιρεθεί κάποια έργα από αυτό

**(κ. Βάρδας Γεώργιος - Δημοτικός Σύμβουλος μειοψηφίας )**

6. Ως «Λαϊκή Συσπείρωση» Αγίου Νικολάου έχουμε αναδείξει και συνεχίζουμε να αναδεικνύουμε το οξυμένο πρόβλημα της επάρκειας και ποιότητας του νερού, που έχει φτάσει σε οριακό σημείο, με διαχρονική ευθύνη όλων των κυβερνήσεων, περιφερειακών και δημοτικών αρχών, σε βάρος των λαϊκών αναγκών για πρόσβαση σε φτηνό και ποιοτικό νερό ύδρευσης και άρδευσης και διεκδικούμε άμεσα μέτρα αντιμετώπισης με τα απαραίτητα έργα υποδομής και παρεμβάσεις προς όφελος των λαϊκών στρωμάτων, με χρηματοδότηση και ευθύνη του κράτους, χωρίς επιχειρηματική δράση.

Για να λυθούν τα προβλήματα υδροδότησης, καθώς κάτοικοι και επισκέπτες σε πολλές περιοχές του δήμου μας, στερούνται το νερό, ιδιαίτερα μέσα στο καλοκαίρι, και μάλιστα νερό που έχουν χρυσοπληρώσει. Εξάλλου τα λαϊκά νοικοκυριά, λόγω της ποιότητας του νερού βάζουν βαθιά το χέρι στην τσέπη για εμφιαλωμένο. Για να δοθεί ουσιαστική λύση στο πρόβλημα της άρδευσης γιατί έχουν ήδη χαθεί καλλιέργειες λόγω της λειψυδρίας.

Κυβέρνηση και τοπική διοίκηση καταδεικνύουν ως βασικό ένοχο για τα προβλήματα στην επάρκεια του νερού την κλιματική αλλαγή, όταν, την ίδια στιγμή, οι δημότες μας ψάχνουν νερό το καλοκαίρι για να πιεί, αλλά τον χειμώνα πλημμυρίζουν.

Όπως περιέργως, δεν φταίει καθόλου η άθλια κατάσταση με την έλλειψη

απαραίτητων έργων ύδρευσης και άρδευσης, όπως και με την εγκατάλειψη άλλων που έχουν περιέλθει σε αχρηστία από την έλλειψη συντήρησης ή παλαιότητας δικτύου. Ωστόσο, η απουσία τέτοιων έργων δεν είναι αβλεψία ούτε παράλειψη, είναι συνειδητή επιλογή!

Η λειψυδρία είναι αποτέλεσμα των πολιτικών που κρίνουν ως μη επιλέξιμα έργα και υποδομές (αντιπλημμυρικά, μικρά φράγματα ανάσχεσης, λιμνοδεξαμενές, καλλιέργεια πηγών, κατασκευή δικτύων, υδρολογικές μελέτες, έργα εμπλουτισμού των υπόγειων και επίγειων υδροφορέων, δυνατότητα ανακύκλωσης του χρησιμοποιημένου νερού με διαχωρισμό των χρήσών του, συστήματα περισυλλογής βρόχινου νερού, επιδιόρθωση και συντήρηση του δικτύου διανομής, δασονομικά και τα φυτοτεχνικά έργα, δασώσεις και αναδασώσεις, προστασία υγροτόπων, βουνών, δασών, χειμάρρων, κλπ), τα οποία εξασφαλίζουν επαρκές και ποιοτικό νερό όλη τη διάρκεια του χρόνου.

Βάση των ανωτέρω, θέτουμε το ακόλουθο θέμα προς συζήτηση στην επικείμενη Επιτροπή Λογοδοσίας:

«Λήψη μέτρων για την επάρκεια και την ποιότητα του νερού δικτύου και άρδευσης».

Συγκεκριμένα:

- Σε ποιες ενέργειες θα προχωρήσει η δημοτική αρχή, ώστε να δοθούν λύσεις για φτηνό και ποιοτικό νερό ύδρευσης και άρδευσης;
- Τι μέτρα θα λάβει η δημοτική αρχή ώστε να αξιοποιηθεί το νερό εγκαταστάσεων βιολογικού καθαρισμού για άρδευση καλλιεργειών;
- Τι μέτρα θα λάβει η δημοτική αρχή τόσο για την αξιοποίηση των υφιστάμενων γεωτρήσεων, όσο και νέων; Ποιες από τις γεωτρήσεις είναι λειτουργικές και ποιες όχι;

**(κ. Φιλιππάκης Γεώργιος Δημ. Σύμβουλος ελάσσονος μειοψηφίας)**

**Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**ΚΑΡΑΜΑΝΩΛΗ ΣΟΦΙΑ**

Ακριβές Αντίγραφο  
Η Γραμματέας του Δημοτικού Συμβουλίου  
Κριτσωτάκη Ελένη





